

ПО ТАЕЖНЫМ ДОРОГАМ

Нынешний сезон Якутский музыкально-драматический театр имени П. Ойунского начал необычно — выступлениями гастрольных бригад. Драматическая труппа, прибывшая в Сунтарский район, показала пьесу местного драматурга И. Находкина «Большой друг», рассказывающую о благотворной дружбе русского и якутского народов. Одновременно в Олекминском районе начались эстрадные концерты, в которых приняли участие народный артист Союза ССР Д. Ходулов, солист М. Лобанов и другие исполнители. Программа включала образцы русской, западной классики, произведения советских композиторов, национальные народные песни.

Всего за первый месяц сезона дано 57 спектаклей и концертов, на них побывало свыше десяти тысяч зрителей.

Такие творческие отчеты стали доброй традицией национального театра. С большим успехом артисты выступали на сценах домов культуры и сельских клубов Горного, Нюрбинского, Вилюйского, Чурапчинского, Усть-Алданского и дру-

гих районов. Их искусству аплодировали полярники арктических поселков, раскинувшихся вдоль побережья Северного Ледовитого океана, рабочих золотодобывающих приисков и слюдяники. Особенно популярны спектакли, рассказывающие о сегодняшнем Крайнем Севере. Таковы пьесы местных авторов И. Семенова («Спор»), В. Протодьяконова («Первые подснежники»), И. Находкина («Большой друг»). Любят жители этих мест и концерты якутской симфонической музыки.

Сейчас репертуар коллектива пополнился первым якутским балетом М. Жиркова и Г. Литинского «Полевой цветок». Намечено также показать пьесу «Третья патетическая» Н. Погодина, балет «Лебедино озеро» П. И. Чайковского.

1960 год для артистов — юбилейный: в октябре театру исполнилось 35 лет. Три с половиной десятилетия назад театральная труппа насчитывала всего 18 человек, а сейчас в ее составе — свыше 130 квалифицированных исполнителей.

Вл. НИКОЛАЕВ.

ЯКУТСК.